

Romper dependencia y producir pide ANEP

Como negativa y peligrosa califica la Asociación Nacional de la Empresa Privada (ANEP), la dependencia de nuestro país de la ayuda económica, estratégica, política y militar que le dan los Estados Unidos.

Considera dicha organización, que aglutina en su seno a las entidades y círculos de la productividad y desarrollo de El Salvador, que nuestro país no puede sentirse orgulloso de tal situación, y que debe buscarse, a corto plazo, la fórmula de cómo ir alcanzando la independencia, a través de la reactivación industrial, evitando así que empore la dependencia de la República de más préstamos, ya que con ello se estaría embargando aún más la independencia y soberanía de la nación para el futuro.

A continuación, damos a conocer el texto completo del comunicado de ANEP. Dice así: "La Asociación Nacional de la Empresa Privada (ANEP), ante comentarios recientes del embajador de los Estados Unidos, Sr. Thomas Pickering, sobre la situación de la ayuda económica a nuestro país, considera pertinente formular las siguientes consideraciones:

a) Es un hecho absoluto e innegable que El Salvador, hoy en día, mantiene una clara y bien definida dependencia de la ayuda exterior, principalmente del gobierno de los Estados Unidos, con todas las implicaciones de carácter político, económico, estratégico y militar que una dependencia tal puede significar para un país. Dependier

—Pasa a la página 28—

Apoyo al arte dan en Apopa

Alentar y estimular los valores artísticos locales así como preservar y aqilatar el patrimonio cultural, es el objetivo principal del Comité Pro Arte y Cultura de la ciudad de Apopa. Como actividad inaugural del Comité, dicen miembros del mismo, realizarán el Primer Certamen Cultural Noviembre, que coincide con la celebración de la independencia.

—Pasa a la página 15—

Donativo de medicamentos

Un lote de medicinas y artículos domésticos donó ayer el Club de Leones de la Colonia Miramonte, a los niños que alberga el Hogar Temporal de Parálisis Cerebral.

El evento se llevó a cabo con motivo de estarse conmemorando dos fechas de alta significancia para los salvadoreños.

—Pasa a la página 15—



—Foto de LA PRENSA por Larín. HOMENAJE. La famosa cantante salvadoreña, Vilma Hayde, recibió un diploma de reconocimiento por su destacada actuación y la de su elenco de artistas, en la Maratón artística por obras del Hospital San Juan de Dios, de Santa Ana.

Nuevo hostigamiento realizan terroristas

Una nueva acción de hostigamiento fue perpetrada ayer en la madrugada por grupos extremistas contra el retén militar en el puente sobre el Río Acelhuate, kilómetro 48 de la Carretera Troncal del Norte, según informaron voceros de

la Fuerza Armada. Los efectivos del Ejército que prestaban servicios de seguridad en el mencionado lugar, pusieron en fuga a los atacantes, quienes supuestamente trataban de investigar la capacidad de la Fuerza Armada.

—Pasa a la página 33—

Colegiales observan desarrollo agrícola

Para conocer la distribución adecuada de los cultivos y la planificación de una explotación agrícola, llevaron a cabo una gira los estudiantes del Bachillerato Agrícola del Liceo Americano, a la Granja Demostrativa, de Santa Cruz Analquito, del MAG.

En su recorrido los estu-

diantes visitaron las distintas obras de conservación de suelos que son utilizadas en la selección y distribución del cultivo en el terreno, dentro de la capacidad agrícola del mismo. Técnicos del Centro de Recursos Naturales, informaron a los estudiantes, sobre las

—Pasa a la página 30—

Curas dan malos datos del país

Thomas P. O'Neill, presidente de la Cámara de Representantes de los E.U.A., basa su oposición a la política del presidente Reagan para Centroamérica, en datos suministrados por monjas y sacerdotes pertenecientes o simpatizantes de la "Teología de la Liberación".

En artículo publicado recientemente aquí en El Salvador por News Gazette, da conocer las investigaciones de un periodista norteamericano sobre averiguar el porqué de la oposición de O'Neill a la política del presidente Reagan.

El Sr. O'Neill mantiene fuerte unión

con monjas y curas quienes han trabajado en Centroamérica para la Teología de la Liberación, que recientemente ha sido condenada desde Roma por el Papa Juan Pablo II pues ha sido usada para justificar el activismo de las monjas católicas romanas y curas en América Latina por los últimos 15 años.

Comenta el periodista en dicha nota que muchos curas y monjas son del distrito Congresional de Cambridge, Massachusetts al cual O'Neill pertenece. Contrario a sus colegas en el Congreso que

—Pasa a la página 30—



—Foto de LA PRENSA, por Aldana.

DONATIVO. El piloto aviador don Jacinto Bondanza, de 86 años, uno de los cuatro pilotos fundadores de la aviación en El Salvador, ha hecho un donativo de mil colones al Instituto de la Liga Contra el Cáncer, a fin de que sirvan para el fondo que se necesita para el transporte de una bomba de cobalto donada a ese centro asistencial.

Pionero de aviación ayuda a obra social

Don Jacinto Bondanza, uno de los cuatro pilotos fundadores de la aviación en El Salvador, vino a LA PRENSA GRAFICA para hacer entrega de mil colones, como contribución personal para ayudar a pagar el transporte de la bomba de cobalto del Instituto de la Liga Contra el Cáncer.

La campaña de recaudación la inició el Club Rotario de San Salvador Noroeste, y se necesitan varias decenas de miles de dólares para pagar el valor del transporte de la referida bomba de cobalto.

El pionero de la aviación don Jacinto Bondanza, de

—Pasa a la página 30—

Duarte a la ONU en respaldo de la paz

En búsqueda de paz y a expresar la realidad salvadoreña ante las delegaciones de todo el mundo reunidas a través de sus representantes en las Naciones Unidas, viajó ayer con destino a Nueva York el presidente de la República, ingeniero José Napoleón

Duarte. El mandatario se mostró muy optimista con respecto a la comprensión universal, con respecto a la situación que vive nuestro país, a causa de una guerra que le ha sido impuesta desde el exterior, según recaló.

—Pasa a la página 33—

Menor sonsonateca en ler. lugar intérprete

Niños cantándole a la amistad, otros a enaltecer el amor que como seres humanos debemos buscar, pero lo más importante fue observar cómo están inmersos en el ambiente que les circunda, y dependiendo de él, manifiestan a través de la música sus inquietudes que como futuros ciudadanos esperan del

mañana. Tal fue el espectáculo brindado por niños de toda la República en el IV Festival de la Canción Escolar, organizado por el Departamento de Educación Musical del Ministerio de Educación, en colaboración de diferentes sub-regiones educativas del país, reall-

—Pasa a la página 53—



PERECIO. (Santa Ana). El estudiante Hugo Armando Castillo, pereció ahogado en el balneario del Majahual, Puerto de La Libertad, durante una excursión escolar.

FA mantiene operación de contrainsurgencia

Operación permanente de contrainsurgencia, mantiene la Fuerza Armada en todo el territorio nacional, logrando minimizar las acciones destructivas de los grupos terroristas que amenazan la seguridad y tranquilidad de la ciudadanía, según declaró ayer el ministro de Defensa, general Carlos Eugenio Vides Casanova.

El funcionario habló para los medios informativos, en el aeropuerto militar de Ilopango, luego de participar en las ceremonias de despedida del presidente de la república, ingeniero José Napoleón Duarte, quien marchó con destino a Nueva York, donde este día hablará ante las Naciones Unidas.

El citado funcionario fue abordado con respecto a temas puramente militares, y aunque brevemente, expuso

la situación del país, indicando que es encomiable la abnegación de soldados, clases, oficiales y jefes de la Fuerza Armada, al servicio de la seguridad y soberanía nacionales, amenazadas por el comunismo internacional.

Cuando fue preguntado sobre si es cierto que El Salvador tiene la bomba Napalm en gran cantidad, el ministro Vides Casanova manifestó que "el ejército tiene 25 bombas, "pero que yo sepa, nunca se han usado en 11 años de estar en su poder; ni siquiera tienen los aviones los dispositivos correspondientes para dispararlas o lanzarlas", recaló el funcionario.

Manifiestó que todas las naciones del mundo la tienen

—Pasa a la página 58—



REUNION. A la izquierda el corresponsal de la República Federal de Alemania, Hans Joachim Lewer, quien fue recibido por el presidente de la república, Ingeniero José Napoleón Duarte, durante una conferencia informativa. Al centro, Laurie Casman, de la Voz de los Estados Unidos de América, VOA. Las entrevistas fueron concedidas en el marco de la política de puertas abiertas que el gobierno tiene para la prensa nacional e internacional.